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Η τέταρτη ημέρα της περιοδείας του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας στην Κένυα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Συνεχίζοντας για τέταρτη ημέρα την ποιμαντική και ιεραποστολική του 
περιοδεία στην Κένυα και την τρίτη ημέρα της επισκέψεώς του στην Ιερά 
Μητρόπολη Ελντορέτ και Βορείου Κένυας, την Πέμπτη 29 Μαΐου 2026, η 
Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, προεξήρχε υπαίθριας Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας στον 
χώρο του Γυμνασίου Bishop Athanasios Secondary School στην περιοχή 
Mugen.
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Συλλειτούργησαν μετά του Μακαριωτάτου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Ναϊρόμπι κ. Μακάριος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελντορέτ και Βορείου 
Κένυας κ. Νεόφυτος και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Τζίντζας και Ανατολικής 
Ουγκάντας κ. Σίλβεστρος και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Φίλιππος, 
πλαισιούμενοι από χορεία εξήντα και πλέον κληρικών προερχομένων από τις 
Ορθόδοξες επαρχίες της Κένυας.



Στην λατρευτική αυτή πνευματική πανδαισία, συμμετείχαν εκατοντάδες 
Ορθόδοξοι πιστοί από ολόκληρη την περιοχή, οι οποίοι κατέκλυσαν από νωρίς τον 
χώρο που θα τελούνταν η Θεία Ευχαριστία, μετατρέποντας την εύφορη γη της 
αφρικανικής υπαίθρου σε ένα μεγάλο υπαίθριο προσκύνημα πίστεως, ελπίδος και 
ενότητας.



Παρών επίσης ο Διοικητής της Περιφέρειας Νάντι κ. Στέφανος Σάνγκ, καθώς και 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων.

Ο Μακαριώτατος κατά την ομιλία του αναφέρθηκε με ιδιαίτερη συγκίνηση στη 
ζωντανή παρουσία της Ορθοδοξίας στην Αφρική, τονίζοντας ότι η Αγία μας 
Ορθοδοξία αγκαλιάζει κάθε άνθρωπο ως εικόνα Θεού. «Η Εκκλησία του Αποστόλου 



Μάρκου», υπογράμμισε, «έρχεται πάντοτε ως μητέρα· όχι για να εξουσιάσει, αλλά 
για να διακονήσει. Έρχεται να σκουπίσει δάκρυα, να στηρίξει οικογένειες, να 
μορφώσει παιδιά, να θεραπεύσει πληγές και να μεταφέρει το μήνυμα Του 
Ευαγγελίου στις καρδιές των ανθρώπων. Η μεγαλύτερη δύναμη της Εκκλησίας δεν 
είναι η ισχύς της, αλλά η αγάπη της».

Ο Πατριάρχης της Αγάπης αναφέρθηκε ακόμη στις θυσίες των ιεραποστόλων, των 
κληρικών, των κατηχητών, των εκπαιδευτικών και όλων όσων εργάζονται 
αθόρυβα για τη διάδοση του Λόγου Του Ευαγγελίου στην αφρικανική ήπειρο, 
εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του προς τον ευσεβή λαό της Κένυας για την 
αφοσίωσή του στην Ορθόδοξη πίστη.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, οι μαθητές του σχολείου καθώς και ομάδα 
Ορθοδόξων μητέρων παρουσίασαν παραδοσιακό μουσικό πρόγραμμα προς τιμήν 
του Μακαριωτάτου. Με τραγούδια, χορούς και εκδηλώσεις αυθεντικής 
αφρικανικής φιλοξενίας εξέφρασαν την αγάπη, τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη 
τους προς τον Λευκό πατέρα τους, όπως τον αποκαλούν οι γηγενείς της Αφρικής.



Ακολούθησαν τα εγκαίνια του νέου Μητροπολιτικού Πνευματικού Κέντρου 
Ελντορέτ, ενός ακόμη σημαντικού σταθμού στην πορεία ανάπτυξης της τοπικής 
Εκκλησίας. Ο Μακαριώτατος, εξέφρασε για ακόμη μία φορά ιδιαίτερα την 
ευαρέσκεια και τον θαυμασμό Του για το πολυσχιδές έργο που επιτελεί ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελντορέτ και Βορείου Κένυας κ. Νεόφυτος, 
υπογραμμίζοντας ότι η πρόοδος της Ορθοδόξου Ιεραποστολής στην περιοχή 
αποτελεί καρπό πίστεως, θυσίας, επιμονής και οράματος.

Παράλληλα, ευχαρίστησε θερμά όλους τους δωρητές, ευεργέτες και φίλους της 
Ιεραποστολής, οι οποίοι με την αγάπη και τη γενναιοδωρία τους καθιστούν δυνατή 
την ανοικοδόμηση ναών, σχολείων, πνευματικών κέντρων και δομών που 
μεταμορφώνουν προς το καλύτερο τις ζωές χιλιάδων ανθρώπων.



Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος, κατόπιν προσκλήσεως, επισκέφθηκε και ευλόγησε 
την κατοικία του Διοικητή της Περιφέρειας Νάντι κ. Στεφάνου Σάνγκ, τον οποίο 
χαρακτήρισε γνήσιο φίλο και πολύτιμο συμπαραστάτη της Ορθοδόξου Εκκλησίας, 
καθώς στηρίζει διαχρονικά και έμπρακτα το ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας 
στην περιοχή.



Σε ένδειξη τιμής και αναγνώρισης της πολύτιμης προσφοράς του προς την 
Ορθόδοξη Εκκλησία και την τοπική κοινωνία, ο Μακαριώτατος απένειμε στον κ. 
Σάνγκ τον Χρυσό Λέοντα του Τάγματος του Λέοντος της Αλεξανδρείας.



Καθώς ο ήλιος έδυε και φως ιλαρόν απλωνόταν πάνω από τη γη της Κένυας, η 
ημέρα άφηνε πίσω της ένα ακόμη ισχυρό αποτύπωμα της παρουσίας του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αφρική. Μία Εκκλησία που δεν παύει να 
πορεύεται δίπλα στον άνθρωπο, να οικοδομεί ελπίδα εκεί όπου υπάρχει ανάγκη, να 
καλλιεργεί πίστη εκεί όπου υπάρχει δίψα για τον Θεό και να μεταφέρει το 
Αναστάσιμο Μήνυμα Του Χριστού έως και τις πλέον απομακρυσμένες γωνιές της 
αφρικανικής ηπείρου.



Από την ευλογημένη γη της Κένυας, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄, συνεχίζει να κηρύττει με έργα και όχι μόνο με λόγια ότι η αγάπη του 
Χριστού παραμένει η μεγαλύτερη δύναμη που μπορεί να μεταμορφώσει τον κόσμο.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Αφίχθη στην Κένυα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας

Από την φτωχότερη γειτονιά του κόσμου, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
δίδει φως ελπίδος

Τρίτη ημέρα της Πατριαρχικής Ποιμαντικής Περιοδείας στην Κένυα
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